

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Ishaja vsak četrtak in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četr leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge evropske države 6 K. Edes hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopolnjuje do odgovori. — Deležniki „Kotlarskega tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroska cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo Koroska cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petivrstice za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede jutraj. — Nezaprite reklamacije so poštnine proste.

Šestere kmečke resnice.

(Odlomki iz govora ekonomista Martina Cerjaka na velikem kmečkem taboru na Blanci pri Rajhenburgu dne 7. aprila 1907 s posebnim ozirom na posavske kmečke razmere.)

Bratje kmetje! Bliža se veleznameniti dan državnozbornske volitve, 14. maj, ko imamo priliko spodnještajerski, osebno mi posavski kmetje, da pokažemo svetu, da se zavedamo svojih političnih dolžnosti, dan, ko se otresemo jerobstva raznih drugih stanov v avstrijski državi.

Dolžnost vsakterega spodnještajerskega kmeta je — in to zahteva naša kmečka korist in naš stanovski ponos — da se izkaže vsakteri na ta dan kot moža in to moža značajnega, odločnega in zanesljivega, moža, ki se zaveda dolžnosti, ki ga vežejo napram svojemu sotrpnu kmetu, moža, ki boče ta dan skupno in solidarno nastopil s svojimi sobratji kmeti.

Pomenimo se čisto prostodušno in odkritosrčno. Najsibode torej, da se nahajamo v vrstah onih brezbriznih starokopinežev, ki zavzemajo v vsakdanjem političnem življenju žalibog popolnoma brezbrizno stališče, ali če se nahajamo v vrstah onih omahljivcev, ki se dajo vsak čas in od vsake stranke pregovoriti, ali če smo odločni pristaši naše Kmečke zveze, ali če smo pristaši Narodne stranke ali Stajerčijanci — pa le enopomislino, vsi smo zraven tudi kmetje, ako nam je naš lastni telesni blagor količkaj pri srcu in ako imamo količkaj kmečkega ponosa v svojih prsih — tedaj si zapomnimo te-le šestere neovrgljive kmečke resnice in se tudi po njih ravnamo.

Kakor je šestero božjih resnic temelj krščanskemu naziranju, tako naj bode teh šestere kmečkih resnic temelj in podlaga razvoju kmečke politike spodnještajerskih kmetov v avstrijski ustavni državi:

1. kmečka resnica: Le ena politična kmečka zveza — in to povsem pristno kmečka — je nad Spod. Stajerskem, in to je Slovenska kmečka zveza.

Dandanes nam kmetom ne koristi mnogo ves napor, če si tudi roke do lakta obrabimo, ako ne zasledujemo vse kmetijstva še tikajoče politične dogodke, ako se ne vdeležujemo vsaktere volitve itd. Osebno dan državnozbornske volitve boči naš kmečki praznik.

Pomniti je nadalje treba, da v veliki državni politiki, osebno v kmečkih zadevah, odločuje le velika in močna stranka, bodi tedaj naša skrb, da bode vseh sedem spodnještajerskih državnih poslancev, na vsak način pa naš posavski državni poslanec, odločen pristaša naše Slovenske kmečke zveze, kateri se bodo v državni zbornici združili z drugimi kmečkimi poslanci — tudi drugih narodnosti, v skupno obrambo kmečkih koristi.

2. kmečka resnica: Če bodmo kmetje solidarno, skupno, ramo ob rami, posebno ob prihodnjih državnozbornskih volitvah nastopali, smemo upati, da bodo nade, katere stavimo v našo Kmečko zvezo, popolnoma upravičene in se bo končno enkrat začelo v javnosti delovati v prid kmetu.

Ne se dati slepiti od nasprotne stranke, češ: sedaj ste pa pod mariborsko komando, kajti vzmimo n. pr., da bi bili res pod mariborsko komando, potem pa prišli pod celjsko, bi pač prišli iz dežja pod kap.

3. kmečka resnica: Trije kandidati so v našem posavskem volilnem okraju: kandidat Kmečke zveze, kandidat Narodne stranke in oni socialdemokratov, pa mi posavski kmetje ostanemo neomahljivo, kot organizirana kmečka garda, ob strani našega kandidata, kandidata Slovenske kmečke zveze, ter hočemo pokazati, da smo možje in poznamo volilno disciplino.

Oklenimo se vsi kmetje in prijatelji kmetov naše Kmečke zveze ter volimo vsi enoglasno, brez osebnih in strankarskih ozirov, edino kandidata Slovenske kmečke zveze, kateri sprejema in prisega na program Kmečke zveze, da se hoče v prvi vrsti potegovati za kmečke koristi, za druge stanove le tedaj, če ne nasprotuje naravnost kmečkim težnjam. Smo dosti dolgo tlačani drugim stanovom, naj se končno enkrat tudi za kmeta nekaj pozitivnega stori; tvorimo pa tudi velikansko večino v našem volilnem okrožju, je tedaj upravičena naša zahteva, da se v prvi vrsti nas kmete upošteva.

4. kmečka resnica. Mi posavski kmetje smemo popolnoma zaupati naši Kmečki zvezi in našemu kandidatu, ki je sprejel to težko butaro, ki ima na svojem praporu zapisano z velikimi črkami: Kmetu v pomoč! Da ga Narodna stranka tako srdito napada, je seveda čisto umevno, ker se je ravno nam kmetom pridružil in nas hoče po programu Kmečke zveze zastopati.

Ne se nadalje dati premotiti od nasprotne stranke, češ: Kmet naj kmeta voli! To je le slepilo! Vsaj je postavila Slovenska kmečka zveza izmed drugih kandidatov kmečkim kandidatom tudi dva pristna kmečka hrusta: predsednika Slovenske kmečke zveze, deželnega poslanca kmeta Roška rja in kmeta Pišeka. Pa kako nečuvno napada „Narodni List“ oba vzorna moža! Da, če bi imela Narodna stranka popolno oblast v svojih rokah, gotovo bi se Roškarku danes ne godilo nič boljše, kakor se je godilo pred stoletji vodju posavskih kmečkih upornikov Eliju v Zagrebu. Se vse hujše bi zakurili in razbelili železni tron.

Sploh pa, če bi tudi Bog Oče z nebes dol stopil ter kandidiral, bi mu narodovci gotovo nasprotovali, če bi se kmetom pridružil in sprejel program Slov. kmečke zveze.

5. kmečka resnica: Kmečka zveza bodi edina naša stalna zaščitnica in rešiteljica.

Ne dajmo se premotiti, da bode tudi Narodna stranka naše kmečke koristi čuvala in uspešno branila, kajti Narodna stranka hoče koristiti vseh stanov, v prvi vrsti seveda koristi njenih najstrastnejših agitatorjev ščititi. Ona se ne bi mogla za kmečke koristi nikdar uspešno potegovati, ker težnje vseh stanov v en koš zmeče ter vsem stanovom zlate gradove obeča, kajti koristi različnih stanov si vedno nasprotujejo in si bodo vedno bolj nasprotovale.

6. kmečka resnica: Posavski kmetje! Brez močne, enotne, stanovske organizacije, brez Kmečke zveze, ni rešitve za nas. Kakor so se zbirali pred stoletji naši pradedje ravno tukaj v Posavju, s polhovko na glavi in za polhovko s petelinovim perjem, znamenje upora, in oboroženi z vilami, kosami, sekirami, cepci, v obrambo svoje stare kmečke pravde, v obrambo svojih stanovskih koristi, a poraženi vsled pomankanja enotne organizacije, tako se zbirajmo mi, njih potomci, dandanes večkrat, posebno ob času volitev, ne sicer oboroženi na način, kakor naši praočetje, pač pa oboroženi z uma svetlim mečem, oboroženi z vztrajno, neumorno delavnostjo. Naj nas diči zavest, da slovenski kmet vstaja na svoji zemlji! Kmečki ponos, kmečki naš blagor nam glasno veva, bratje, da sleherni na dan volitve popusti svoje delo ter hiti na volišče in voli edino kandidata Slovenske kmečke zveze.

Kvišku kmečko zastavo!

Korajžno v borbo za staro kmečko pravdo!

Politični ogled.

— Za Trst okolica kandidirajo Slovenci odvetnika dr. Otokarja Rybarja za državni zbor.

— V puljskem okraju so postavili Hrvati za kandidata dr. Laginja. Ker postavijo Nemei, socialdemokrati svoje kandidate in ker je v italijanski stranki razdor, bo brzkone zmagal hrvatski kandidat. Okraj je dosedaj zastopal Italijan.

— Dolgovi Avstro-Ogrske monarhije. Za plačevanje obresti in odplačevanje dolgov je potrebovala Avstrija predlani 439.296.809 kron. Za skupni državni dolg, ki znaša pet in pol milijarde, se je porabilo 237 in pol milijona kron.

— Pogajanja med Avstrijo in Ogrsko zaradi nagodbe se že vršijo okoli devet mesecev. Sedanja nagodba, ki traja še do konca tega leta med obema državnima polovicama, je za Avstrijo skrajno neugodna in krivična. Avstrija plačuje za skupne stroške nekaj čez 66%, Ogrska pa samo nekaj čez 33%. Požrešni madžari pa še tudi sedaj niso zadovoljni in zahtevajo sledeče: Sedanja nagodba se podaljša za nadaljnjih 10 let brez izpremembe. Do leta 1917 naj torej ostane vse pri starem: Avstrija naj še 10 let plačuje z milijoni mažarsko nestrpnost, dokler niso Mažari dovolj močni za samostojnost. A to še ni dovolj. Skromni Mažari zahtevajo kot nameček, da Avstrija že danes Mažarom zagotovi carinsko in trgovinsko samostojnost po letu 1917 ter se obveže z

vso slovesnostjo, da nikdar ne napove carinske vojske ogrskim pridelkom. Z drugimi besedami: Čez 10 let se postavijo carinski mejniki tudi med Avstrijo in Ogrsko. Toda ti mejniki naj bi ščitili, branili le ogrsko industrijo proti avstrijski konkurenci, dočim naj bi se obvezala Avstrija, da bode kupovala le ogrsko žito, vole in prašiče. Lepa kupčija to! Ogrski mogotci gotovo ne pomislijo, da se že 14. maja vrše v Avstriji nove volitve za poslansko zbornico, ki nikdar ne pritrdi tem mažarskim zahtevam. Avstrijsko stališče je jasno in znano: Avstrija sklene z Ogrri novo pogodbo tudi le za 10 let, toda le s pogojem, da pogodba v isti meri varuje avstrijske koristi, kakor ogrske. Kmetih koristi ne bodo slovenski poslanci nikdar izdali na ljubo Ogrom!

— Rusija. Minulo je že par tednov, kar je zbrana druga državna дума; zboruje po štirikrat na teden, seje so jako dolge, ker imajo vsi poslanci mnogo povedati in bi si radi olajšali srca, za to so prvi teden seje navadno nehale šele, ko poslanci vsled preutrujenosti niso mogli več ne govoriti ne z zbranim duhom slediti razpravam. Poslanci druge dume imajo mnogo pametnejši nastop od onih v prvi; ne zahtevajo nemogočega, ne revolucionirajo in hočejo le z mirno besedo doseči od vlade, kar se da. Ministrski predsednik Stolypin je napovedal poleg več preosnov tudi novih davkov in vojaških zahtev. Odgovarjal mu je poslanec Kutler, finančni strokovnjak, ki je ostro obsodil brezmejne davke, slabo upravo železnice in nepotrebne stroške za nepotrebne urade. Še vedno se slišijo govornice, da meni vlada dumo razpustiti. Po deželi delujejo tajni odbori za splošno ustajo. Na raznih visokih solah so dijaški nemiri. Na Finskem, ruski deželi, kjer so dobile tudi ženske volilno pravico, je izvoljenih v deželni zbor 80 socialdemokratov, med njimi 19 žensk.

Razne novice.

* Duhovske vesti. Prestavljena sta čč. gg. kaplana: Anton Berk iz Smartna pri Slovenjgradu v Gornjigrad, Anton Penič iz Gornjegrada v St. Rupert nad Laškim.

* Birmovanje. Zakrament sv. birme bo delil prem. knezoškof dr. Mihael Napotnik letos v sledečih farah: V stolni cerkvi v Mariboru dne 19. maja; v dekaniji Maribor desni breg Drave: Lembah 20. maja, Ruše 21. maja, St. Lovrenc nad Mariborom 26. maja in Pušava 27. maja; v dekaniji Velika Nedelja: Velika Nedelja 15. junija, Sv. Tomaž 16. junija, Ormož 17. junija, Svetinje 18. junija, Sv. Miklavž 19. junija, Središče 20. unija; v dekaniji Zavrč: Zavrč 20. junija, Sv. Barbara v Haložah 30. junija, Leskovec 1. julija, St. Vid pri Ptuj 2. jul., Sv. Trojica 3. julija; v dekaniji Stari trg: Pameče 27. julija, Slovenjgradec 29. julija, Smartno pri Slovenjgradu 30. julija in St. Ilj 31. julija.

* Slovenskega kandidata za mesto Maribor je postavil shod volilcev dne 14. t. m. v Narodnem domu v osebi g. Karola Tratnika, pasarja v Mariboru. Shoda se je udeležilo tudi nekaj socialdemokratov, ki pa so bili popolnoma mirni in niso glasovali. Govorilo je več govornikov, tudi delavci, ki so bili vsi za samostojnega slovenskega kandidata. Mariborski Slovenci, sedaj pa na delo za slovenskega kandidata! Vsak slovenski volilec v Mariboru mora oddati svoj glas za našega števnege kandidata g. K. Tratnika.

* Brezuspšen trud. Tudi zadnji „Stajero“ se ni objavil kandidatov za državni zbor. Noben kmet mu noče več na limanice, ker vedo, da „Stajero“ postavlja le takrat kmete za kandidate, kadar ni upanja, da bi zmagnali. Zakaj na zadnjič niso postavili namesto Stigerja kmeta? In vendar bi bil vsak kmet boljši, kakor Stiger, ki je molčal v Gradcu kakor grob ali pa ga sploh ni bilo zgoraj. „Stajero“ je tako dolgo goljufal ljudi, da mu niti najzvestejši ne verjamejo več. Zdej še živi samo od napadov na duhovnike, in ker mu je to nalogo tudi že prevzel „Narodni List“, bo lahko kmalu izdihnil.

* Kandidat spodnještajerske mestne skupine. Dne 14. t. m. je bil v Narodnem domu shod, da se določi slovenski kandidat za mesto Celje in druga spodnještajerska mesta in trge in vasi, ki volijo v tej skupini, namreč za Ormož, Sevnica, Laško, Brežice, Ljutomer, Slov. Gradec, Slov. Bistrica, So-

kmet tako brezpomembna in nepotrebna stvar na svetu, zakaj nam pa torej veleslavni in visokoučeni gospodiči pošiljate vabila na vašo predstavo. Na učiteljsku vas gotovo ne podučujejo kmete zaničevati in mu ob enem roko in klobuk nastaviti, kakor ste pozneje pri dražbi storili, češ. naj le pade evenk iz žepa neumnega kmetavžarja, da bo kaj za cigarete. Vodstvo čitalnice bi pač moralo nekoliko več pozornosti obrniti na vsaki stan, ako hoče večjih vspehov bričakovati in ne samo vabilo okrog pošiljati, potem pa pustiti došle goste izzivati. Kakor je neki gospod od vodstva čitalnice tožil nekemu došlemu gostu: le kmetov potrebujemo, pa ne pridejo in ne pridejo. Dragi gospodje, če bo šlo tako naprej, se lahko zgodi, da bo tudi gostilna hotel „Avstrija“ samo za parado in ne za ljudstvo, ker se mi kmetje lahko izognemo hiše, koder je samo naš denar kaj vreden, kmet pa ničla. Eden, ki je bil navzoč.

Sv. Andraž pri Velenju. Dne 12. t. m. ob 6. uri zvečer je izdihnil svojo blago dušo naš orehljubljeni gosp. župnik Jakob Krušič, ud okrajnega šolskega sveta šoštanjskega. Rajni je bil rojen l. 1842 v Celju. R. i. p.!

Ptuj - Ormož.

Kandidat „Slovenske kmečke zveze“: dr. Miroslav Ploj, dvorni svetnik na Dunaju.

p Ptujске novice. Najbolj nesramni list na svetu, ptujski „Stajerc“, je postal glasilo ptujskih zdravnikov. Omenjeni zdravniki so sklenili dne 19. marca t. l. zvišati svoje pristojbine za zdravniške prakse, ter so sad tega sklepa inserirali edino le v zloglasnem „Stajercu.“ — Ornič je povabil za dne 7. aprila mestne volilce, prepokorne svoje slugе in krmavce, na shod, kjer se je hotel oprati radi očitanih umazanih reči, ki mu jih je zabrusil dr. Schacherl v zadnjem zasedanju deželnega zbora v obraz. Pa v zadnjem trenutku je shod zopet odpovedal radi bolezn, kakor se je reklo. Mogoče je dobil srčno napako in ga tare mrzljica vsled zadnjih neljubih dogodkov. Ko pa bo čez nekaj časa res prišel na shod, mu bodo seveda njegovi bratci izrekli najtrdnjše zaupanje, ker to morajo storiti, če tudi jim marsikaj ne gre v glavo. — Dne 8. aprila je bil tu velik vihar z nalivom, in slišali smo ta dan prvokrat letos grometi. Ljudje si ne obetajo dobrega leta. Vreme je silno hladno in neprijetno. — K bližajočim volitvam v ptujski okrajni zastop se od gotove strani trosijo največje laži, češ, da je sedanjim nemški zastop veliko storil za slovenskega kmeta, zlasti pa, da so občinske ceste prešle vse v deželno oskrb. Ko je nekikmet žadi tega vprašal na ptujskem glavarstvu, ali bo res dežela odslej oskrbovala imenovane ceste, so tam rekli, da jim o tem ni nič znano! Ornič se seveda boji za svoje mesto, za to se že zdaj pripravlja, si utrditi stališče, a Slovenci ne bodo mirovali, dokler ne strejo ptujskega trinoštva. Kmetje, že sedaj pozor na volitve v okrajni zastop.

p Ptuj. V ptujski čitalniški dvorani je sklicala Narodna stranka dne 14. t. m. javni volilni shod, na katerem je postavila svojega kandidata Zadravca, mlinarja v ormoškem okraju. Kmečkih volilcev je bilo okoli 70, večina Stajercijancev, nekaj takih, kateri še opazujejo delovanje Narodne stranke, in 15 pristašev Kmečke zveze. Zborovanje je bilo večkrat silno burno. Kakor hitro je govoril pristaš Kmečke zveze, takoj so kričali: Ven ž njim!, kar je povzročilo veliko ogorčenje med zborovalci. Med drugimi so hoteli izbaciti g. Muršeca, veleposestnika in dolgoletnega uda ptujске čitalnice. Vprašamo lavni odbor ptujске čitalnice, od kdaj imajo liberalci v zvezi z nemškutarijo pravico, poštene slovenske ude iz Narodnega doma ven metati? Prosimo odgovora!

p Na Hajdinu je na Velikonočno nedeljo nastal ogenj v hiši organista g. Glavnika. Hitremu nastopu domačega gospoda župnika se je zahvaliti, da ni vse zgorelo. Ogenj so zatrosili otroci, ki so se igrali z žvepljenkami.

Rogatec - Šmarje - Kozje.

Kandidat „Slovenske kmečke zveze“: dr. Anton Korošec, urednik v Mariboru.

r Volilni shod na Sladki gori. Zadnje nedelje dne 14. t. m. je po rani sv. maši bil tukaj volilni shod, na katerem se je predstavil, volilcem kandidat Slovenske kmečke zveze g. dr. Anton Korošec. Ko je razvil program in so mu volilci izrekli razne želje, se je njegova kandidatura soglasno sprejela. Predsedoval je shodu g. Skale, reditelja sta bila gg. Lah in Zdolšek.

r Volilni shod na Ponikvi. Po večernicah je imel zadnje nedelje dne 14. t. m. tukaj v stari šoli kandidat Slovenske kmečke zveze g. dr. Anton Korošec volilni shod. Shodu je predsedoval gospod Vrečko, namestnik mu je bil g. Pepelnjak. Shoda so se udeležili tudi pristaši Narodne stranke in ko je po kandidatovem govoru bilo glasovanje, ni nihče glasoval proti njegovi kandidaturi. Volilci so kandidatu izrazili mnogo želj, ki so kazale, kako razumno in obsežno je politično mišljenje Ponkovanov. Kandidatura dr. Korošca se je sprejela z navdušenjem. Predpoldan je imel na Ponikvi tudi kandidat Narodne stranke g. Žurman shod, na katerem je g. učitelj Grah govoril proti duhovniškim plačam. G. Grah ne bo zadovoljen, če se bo začelo tudi o učiteljskih plačah govoriti.

r Kdo posebno priporoča Žurmana? Razven zlahte in nekaj sosedov ga je priporočal v Mestinju znani Kušec, ki je sedaj izpuščen iz službe, sluga celjskih liberalcev, dr. Kukovec, poglavar protikmečke Narodne stranke in pa Stajercijančič. Geslo: kmet naj kmeta voli, je prišlo od ptujskega „Stajerca“, in s tem glasom vabi Žurman volilce na svoje limanice. Krojač Widgay na Slatini, ki je bil prej socialdemokrat, zdaj pa goreč Stajercijanec, tisti, ki je lani tako pridno pobiral podpise za ločitev zakona — ta človek je tudi v Mestini prav goreče priporočal V. Žurmana. Mi pa rečemo: Kandidat, ki ga ljudje kakor Kušec, Widgay, dr. Kukovec priporočajo, nam je, da ne rečemo kaj hujšega, vsaj dvomljive vrednosti. Za to, kmetje, ne dajmo se premočiti, ampak stojmo trdno za kandidatom Kmečke zveze in ta je dr. Korošec.

r Kaj je storil Žurman za kmeta? V. Žurman se čuti sposobnega, da postane kmečki poslanec. Poglejmo, kaj pa je dosihmal storil za kmeta! Žal, da mu moramo zdaj mi izprašati vest, ker si je prej sam ni hotel. Kdo je kriv, da se je kopališče Slatina ločila od okolice. Že zadnjič je prinesel „Slov. Gosp.“: Kušec in Vinko Žurman. Toda Žurman to v liberalnih časnikih (ne v katoliških) zaničuje. Poglejmo torej! Slovenski deželni poslanci so že ustavili agitacijo za ločitev. Tu pridejo v Gradec v deželni zbor dolge pritožbe o skrajno neredni in zanemarjeni upravi v Slatinski občini. Nemci so kričali: Takih nerednosti kopališče Slatina ne more trpeti, za to proč W od okolice. Slovenski poslanci so morali umolkniti, ker so se sami prepričali, da je vladal v občini res gorostasen nered. Kdo je bil tega kriv? Takratni plačani tajnik občine — Vinko Žurman. On je kriv, da so lepi dohodki, ki jih nese vsako leto kopališče, zgubljeni za okolico. Iz te ločitve je morala priti druga uima za okolico. Slatina je letos dobila lastni krajni šolski svet. Znaprej morajo občine, ki spadajo pod šolski okoliš Sv. Križu, same plačevati za vzdrževanje šole pri Sv. Križu. In to bo znašalo na leto gotovo nad 1000 K. To drugo zlo je naravna posledica prvega, ki ga je zakrivil V. Žurman. In v zahvalo za vse to naj ga še izvolimo za poslance. Si bomo pač dobro premislili! Še en vzgled, kako dela Žurman za kmeta. Pred približno 5 leti je prišlo od ptujskega glavarstva, naj občine naznanijo najrevnejše ljudi, da bodo dobili državno podporo. Druge občine so pravilno naznanile reveže, in ti so dobili podporo. V okolici Slatina, tam kjer je V. Žurman tajnik, pa ni nihče dobil podpore, čeravno je v tej občini veliko ubogih. Zakaj ne? Za to, ker je V. Žurman kar vse brez razločka javil kot uboge — sebe tudi. Ta dogodek je ljudi tako užaljal, da V. Žurmana ne marajo za župana, čeravno mu je že večkrat dišalo po županskem stoleu. Kmetje! Iz preteklosti sodite na prihodnost! Sodite po vsem tem, kako bi Žurman delal kot poslanec za kmeta!

r Ker ni mož, zaradi tega smo nastopili sedaj proti Vinkotu Žurmanu. Prej je pisal dr. Korošecu, naj se poteguje za kandidacijo v rogaškem okraju, glasoval je za to, da se bo držal discipline v Kmečki zvezi in na zaupnem shodu pri Sv. Križu je celo glasoval za kandidacijo dr. Korošca ter ga označil kot najsposobnejšega kandidata. Potem pa dobi od celjskih doktorjev ponudbo za kandidacijo proti dr. Korošcu in proti Kmečki zvezi in naenkrat prevrže. „Narodni List“ pa se čudi, da sedaj napadamo g. Žurmana. Roko na srce, ali Vi to njegovo ravnanje spoštujete? Dvomimo! Če pa ga spoštujete, ste res vredni drug drugega.

r Iz Rogatec se nam piše: Oroslav Kušec si je že začel jezik in pete brusiti za liberalnega kandidata Vinka Žurmana. Kmetje, kdo pa je ta Kušec! Bil je dozdaj gospod tajnik okrajnega zastopa v Celju; ali tam so ga te dni zapodili, ker je na način, ki je čitateljem že znan, ogoljufal e. kr. pošto. Križevski kmetje, zaprite duri pred takim človekom! Tudi drugi pošteti kmetje, njegovih besed nikar ne poslušajte, saj druga ne zna, ko duhovnike grditi!

r Zetalski žandarji so tudi zašli med politike in eden izmed njih je velik agitator proti dr. Korošcu. Ali jih za to plačujemo davkoplačevalci.

Celje - Vransko.

Kandidat „Slovenske kmečke zveze“: dr. Josip Povalej, finančni komisar v Mariboru.

c Volilni shod v Gaberju. V soboto dne 13. t. m. zvečer je imel kandidat Roblek volilni shod v celjski okolici, v Gaberju. Ljudij je prišlo jako malo, g. Robleka pa sploh ni bilo.

c Volilni shod v Novčerkvi je bil zadnje nedelje velikansko obiskan. Predsedovali so trije župani. V dolgem govoru je temeljito razvil svoj program kandidat Slovenske kmečke zveze g. dr. Josip Povalej. G. dr. Gregorec je priporočal njegovo kandidacijo, ki se je soglasno in z navdušenjem sprejela. Nasprotnik s študentom Prekoršekom in pa sladkomilim Fridrihom so noteti delati zgago, a se jim je to zabranilo.

c Volilni shod v St. Pavlu pri Preboldu. Ker kandidat liberalne stranke g. Roblek nima veselja hoditi med volilce, za to hočejo njegovi pristaši zadržati tudi kandidatu Slovenske kmečke zveze dr. Povaleju, da bi prišel v dotiko z volilci. Tako so naredili tudi zadnje nedelje po rani maši pri nas. Cela truma žalčanov se je pripeljala semkaj s piščalkami in raglami, ki so s surovo silo zabranili shod. Vrli domači kmetje so obsojali to početje ter

se bodo sedaj tem bolj trdno za dr. Povaleja. Če se morajo Roblekovi pristaši posluževati takih nizkih sredstev, potem je že žalostno. Zakaj si Roblek ne upa na odkrit in pošten boj?

c Store pri Celju. V nedeljo dne 7. t. m. so napadli v gostilni „Eisenhammer“ nemčurski fanjiči zaradi slovensčine sprevoznika N. Štor iz Ljubljane, ki je prišel svoje stariše in znanca obiskat. Tako se nam godi na lastni zemlji, da že ne smemo več slovensko govoriti.

c Povalej — Roblek. Roblekovi pristaši delajo za lažmi, da se kar kadi. Ze enkrat se je v vašem listu povedalo, da dr. Povalej nima z davki nič opraviti, ker ni davčni uradnik, ampak finančni komisar. On nikomur davkov ne predpisuje. Največji brezbožci tudi strašno agitirajo s pobožnostjo Roblekovo. Gotovo pa je, da pobožni kandidati vso svojo modrost zajema iz „Nene Freie Presse“, „Slov. Naroda“ in „Narodnega Lista“, katoliških političnih časnikov pa nima. Res hodi v cerkev, toda v politiki je pristen liberal. Ali mislite, da bi ga sicer Narodna stranka sprejela pod svoje okrilje? In nadalje, Roblek bo moral biti nekoren Narodni stranki, ker ga je postavila, podpira in zanj agitira. V državnem zboru se ne bo smel združiti z našimi kmečkimi poslanci, tega Kukovec, Karlovšek ne bodo pripustili, ampak hoditi bo moral s slovenskimi liberalci, če bo kateri izvoljen. Najbolj smešno pa je, da bo Roblek hmeljarjem pomagal. On je mogočen hmeljar, ki kupuje po ceni od malih hmeljarjev, sam pa ga potem prav drago prodaje ter ima zraven velikanski dobiček. Ti hmeljarski prekupeci odločujejo čez ceno, in znano nam je, kako ugodna je zadnji čas za nas. Če bo Roblek kaj za hmeljarje storil, gotovo ne bo koristilo majhnim hmeljarjem, ampak hmeljskim mogotcem in bogatim meštarjem. Odpri-mo oči in volimo dr. Povaleja!

c Učitelj Kveder v St. Juriju ob juž. že rad pripoveduje v družbi, da ni Boga, da je človek iz opice itd. No, Kveder, na Jožefovo v Celju smo pa res morali vam pritrditi, kajti demonstranti Narodne stranke so ta dan pač hoteli pokazati, da so iz opice; tudi našega Kvedra ni med njimi manjkalo. Tudi po St. Juriju se Kveder kaj rad pokaže v svoji liberalni naravi, da po gostilnah bije po mizi pred mirnimi ljudmi in pred pristaši Kmečke zveze. Tako ga je zadnjič mšral en kmet poučiti, da to ne gre, da bi po njegovi mizi s pestjo bil in vresčal. Pač lepo za učitelja, da ga mora priprostit kmet učiti dostojnosti. In taki ljudje bi nam postavljali in priporočali kandidate! Ne, mi kmetje pa že ne bomo volili takšne poslance, ki bi jih nam priporočali ljudje, ki pravijo, da so potomci opic. Naš kandidat je dr. Josip Povalej, in za tega bomo dne 14. maja dali vsi svoje glasove.

c Celjske porotne obravnave. Pri porotnem zasedanju, ki se začne dne 22. t. m., pridejo pred porotnike: 22. Jozefa Vezna zaradi detomora, in Marija Žičkar zaradi detomora, 23. Franc Krumpak zaradi požiga, 24. Franc Fijauš zaradi uboja.

Brežice - Sevnica - Laško.

Kandidat „Slovenske kmečke zveze“: dr. Ivan Benkovič, odvetnik v Brežicah.

b Brežice. „Domovina“ sklepa roke nad glavo v svoji 40. številki, ko navaja notico o brežiškem g. župniku iz „Rdečega Praporja“ ter vpraša: „Je-li to zloraba cerkvene in duhovne oblasti v politične svrhe ali ne?“ Če je „Domovina“ res tako vneta za to, da bi se cerkvena in duhovska oblast ne zlorabila, naj rajši vpraša: „Je-li notica „Rdečega Praporja“ resnična ali ne?“ Tukaj si lahko „Domovina“ pridobi večje slave in večje — verjetnosti.

b Hrastnik. Kak protikandidat je Roš, dokazuje to, da je bil radi nepostavnega postopanja z žganjem (!) kaznovan na 650 kron globe. Volilci, zapomnite si to njegovo ravnanje! Koliko bo on za nas v državnem zboru delal, dokazuje to, koliko stori za svojo občino — namreč nič! Mi volimo dr. Benkoviča, upamo, zanašajoč se na vaše trezno mišljenje, da vsi volilci našega okraja isto storite. Rošu ugaja mandat samo za to, da bi se potem na Dunaj vozil z ekspresnim vlakom. Z vozom v Trbovlje voziti se mu ne ljubi več — morda misli županstvo pustiti?

b Čeče pri Trbovljah. Volilci okraja Brežice-Sevnica-Laški trg, pozor! Če vam je na tem, da bo zajec še vnaprej glodal trte in sadno drevje, morate poslati Roša v državni zbor. kajti on dobro razume zagovarjati zajca, ker je že trideset let najemnik lova. Naš kmečki kandidat je dr. Ivan Benkovič v Brežicah. Torej, volilci, pozor, koga bomo volili! Kmet!

b Vode pri Trbovljah. Na shodu liberalne stranke na belo nedeljo sta med drugimi govorila tudi uradnik brat skladišne Režun in rudniški pisar Naglav. Oba sta silno udrihala čez naše premogokopsko družbo. Radovedni smo, kaj bo iz tega? Posebno znamenito pa je govoril Naglav. Za to navvedem en stavek, ki je jako pomemben, in treba si ga je zapomniti! „Dragi delavci! Kdo vam je pomagal, da so se vam plače zvišale? (Op. dop.: dosedaj bore malo!) Nihče drugi kot socialdemokratje! Vidite, mi pa nismo nič drugega, kot socialdemokratje, mi hočemo isto delati kot oni!“ S tem imamo dokaz, da naši liberalci soglašajo s socialdemokratji, čeprav vedno povdarjajo, da so samostojna stranka. Ker imajo načelo socialdemokratov, so torej tudi proti Kristusovi veri in duhovnikom! Torej, volilci, tu

imate jasen dokaz, da vas liberalci samo farbajo in olepsujejo svoje umazane namene. Za svojo krinko skrivajo program, katerega si ne upajo ljudstvu pokazati, ker vedo, da bi se vsi obrnili od njih. Delavci in kmetje, čuvajte se svojih sovražnikov! Vi ste njim deveta briga, da bi za vas v resnici kaj storili. Obetajo vam zlate gradove, da bi volili njih kandidate. In če bosta to storili, se vam bodo na tihem smejali, ter delali protivlašim načelom. Naš kandidat je dr. Ivan Benkovič, odvetnik v Brežicah. On že dela dolgo časa za blagor ljudstva, posebno za kmečki stan res s pravo vneto in navdušenjem. Torej 14. maja na čeli črti njega volite! Sedaj pa s krepko agitacijo na delo! Kdor je sovražnik Kmečke zveze, je sovražnik kmečta tujca; in kdor sovraži tega, sovraži nižje sloje sploh, torej tudi delavce.

b. **Kozje.** Zanimiva pravda Pulko-Tržan je bila dne 9. t. m. pri tukajšnjem sodišču s tem rešena, da je bil Ant. Tržan (st.) iz Dobja popolnoma oproščen. Podrobnosti objavimo.

Najnovejšje novice.

Gregorčičeva slavnost v Mariboru. G. dr. Rosina nam je poslal z ozirom na naše poročilo o tej slavnosti v zadnji torkovi številki popravek, v katerem hoče deloma utajiti svoje napade, deloma pa jih — blag Rosinov namen je prozoren — naprtati duhovnikom in katoliško-narodnim listom na hrbet, češ, grizite se med seboj! Popravek se glasi: „Sl. uredništvo! Opirajte se na določbo par. 19 tiskovnega zakona in z ozirom na poročilo, ki ste ga prinesli v svojem listu dne 8. aprila 1907 pod naslovom „Gregorčičeva slavnost v Mariboru“, zahtevam, da sprejmete v zakonitem roku sledeči popravek: Ni res, da sem izbral svojo častno nalogo tudi za dovolj občutljive izpade na duhovske kroge in na sedanje politične razmere na Slovenskem Stajerskem. Tudi ni res, da sem pogreval staro „Narodovo“ in „Sočino“ neresnico, da je Gregorčič bil preganjan od duhovske oblasti. Res pa je, da ni bilo v mojem govoru nobenega izpada na duhovski

stan in da sem o preganjanju Simona Gregorčiča navajal samo doslovno besede duhovnika in pisatelja Ksaverja Meška. Res je tudi, da o političnih razmerah nisem nobene besede omenil, ampak da sem govoril edino-le o dobah pokvarjenja in neznačajnosti v narodu vobče. Res je tudi, da nisem iz „Naroda“ in „Soče“ ničesar sprejel za svoj govor, ampak da sem se tudi o duhovno pastirskih nasprotjih Gregorčičevih informiral iz „Slovenca“ in pa iz poročil živečih rodoljubov.“ Opomba uredništva: Zadržite trditev, da se je dr. Rosina informiral iz „Slovenca“, lahko naveže ljudem, ki „Slovenca“ ne čitajo, ne pa nam. Ako bi imel dr. Rosina svoje informacije iz „Slovenca“, bi ravno ne ponavljal „Narodovih“ in „Sočini“ neresnic. Ali pa ima dr. Rosina te neresnice neposredno iz „Soče“ ali „Naroda“, ali pa posredno iz poročil živečih rodoljubov (ali „Živeč rodoljub“ vse zna?), nas malo briga, tolovo pa jih nima iz „Slovenca.“ Mogoče je tudi — prepričati se ne moremo, ker nimamo Rosinovega rokopisa tukaj — da je res navedel kako mesto doslovno iz Meškovih spisov, toda zakaj je bil dr. Rosina ravno tako skrajno netakten, da je v trenutku, ko smo hoteli slaviti Gregorčiča, navajal vse, kar se v politiki navadno izrablja proti duhovnikom in katoliško-narodnemu naziranju, in kar je moral toorej uplivati žaljivo na vse navzoče, ki so prisli Gregorčiča slaviti, ne pa se ogorčevati proti „svetemu možu“, kakor je Rosina nedolžno imenoval Gregorčičevega kritika. In tembolj netakten in žaljiv je bil govor Rosinov, ker ni znano, da se o kritiki proti Gregorčiču sodi danes v katoliških krogih drugače, kakor nekaj. G. dr. Rosina zamorca s tem popravkom ni opral.

Resnica o „preganjanju“ Gregorčiča. Ker se je v zadnjih dneh v Mariboru veliko govorilo o „preganjanju“ Gregorčiča, obrnil se je prijatelj našega lista na g. dr. Pavlica v Gorici za natančno pojasnilo, na kar je dobil naslednje pismo: „Tvoje pismo sem prejel in odgovarjam drage volje na vprašanja: 1. Gregorčič ni bil nikdar suspendiran! 2. Gregorčič je smel maševati vselej in povsod v celi goriški nadškofiji. V tem oziru je edino to-le resnično: Ko je živel pesnik v pokoju na Gradišču, kjer je bil prej za vikarja, prišel je s svojim naslednikom navskriž. Le-ta, kot dejanski dušni pastir, ni mogel molčati, ko je videl, da dere vse ljudstvo ob nedeljah in praznikih h Gregorčičevi maši brez pridige, dočim je bila cerkev skoraj prazna pri njegovi maši, pri kateri je razlagal sv. evangelij. V tem oziru je imel gotovo g. Znidarčič prav, kar je pripoznal kasneje tudi Gregorčič sam. Vso zadevo je sporočil g. Znidarčič ordinariatu, ki je razsodil, da naj stopa Gregorčič pred oltar po pridigi med farno mašo. Seveda je bil Gregorčič zato hudo užaljen in mislim, da ni hotel radi tega takrat par nedelj niti več maševati na Gradišču. Hodil je drugam. Polagoma pa sta se z g. Znidarčičem poravnala. Ker je bila farna maša pozno, ni zahteval g. Znidarčič, da naj se ravna po odloku č. ordinariata, ampak se

že zadovoljeval, da je pesnik maševal ob nedoločnih urah in sicer brez zvonjenja. Pesnik je kasneje celo ukazoval zapirati cerkvena vrata med svojo mašo. To je resnica! Resnica pa je tudi, da so bile nekatere vplivne osebe na našem ordinariatu več ali manj nasprotne Gregorčiču in sicer radi tega, ker ni hotel službovati in ker niso unali ceniti njegovega pesništva! To pa ne velja o nadškofih! 3. Gregorčič ni bil radi pesnikovanja nikdar cerkveno cenzuriran. Kritikoval ga je edino le dr. Mahnič! Pravijo pa, da je pokojni nadškof Zorn nekoč obžaloval kritiko dr. Mahniča v neki točki. Ali je imel dr. Mahnič prav ali ne, o tem ne sodim! Cerkev ni storila nasproti Gregorčiču nobenega koraka. Navskrižnosti je imel le z posamezniki. Mimogrede pa omenim tudi, da je bil pokojni pesnik pobožen in ponižen duhovnik. Pokojni nadškof Zorn mu je šel vedno na roko, ko je pesnik izrazil včasih kako željo. Toliko v kratkem! Z odličnim spoštovanjem tebi udani dr. Andrej Pavlica! Gorica, 11. aprila 1907.“

Shod Roša v Laškem trzu ponesrečil. Dolgo lovili predsednika. Roš govori za povišanje učiteljskih plač. Celih 10 rok se vzdignilo za Roša.

Volilna shoda Kmečke zveze na Zdolah in v Sromljah z udeležbo 700 volilcev sta navdušeno soglasno sprejela kandidaturu dr. Benkoviča.

Na Ljubnem shod g. Robiča bil veličasten. Kandidatura navdušeno sprejela.

V slovenjegraškem okraju bodo v nedeljo dne 21. aprila trije volilni shodi: 1. v St. Ilju pri Veselku zjutraj po prvem sv. opravilu, 2. pri Sv. Miklavžu opoldne pri Bučineku in 3. v St. Janu pri Juriju ob 4. uri popoldne. Predstavi se kandidat Slovenske kmečke zveze, g. Robič na vseh treh krajih. Volilci, pridite!

Ljutomer. Minblo nedeljo 14. t. m. je imela Narodna stranka tukaj shod, na katerem je postavila za kandidata proti kmetu Roškarku cementnega tovarnarja Jos. Mursa v Krapju. Shoda so se vdeležili večinoma tržani, ki v okraju niti ne volijo. Ali bo tudi Mursa kandidat neodvisnih kmetov?

Dol pri Hrašniku. V nedeljo dne 21. t. m. tukaj vršeči se volilni shod je omejen le na povabljene volilce dolske, šentjderske in širske župnije. Povabljeni, pridite vsi na shod!

Listnica uredništva.

G. Srečko Vrščič, trg sin v Ljutomeru: Vred Vaše prošnje potrdimo, da niste Vi dopisnik dopisa o dr. Chloupeku in dr. Grossmanu, niti niste z istim v nobeni zvezi. — St. Jakob v Slov. goricah: Vaš dopis bi se bolj razburil dotične in bi mogoče ravno nasprotno dosegli. Uplivati mirno potom! — St. Vid na Planini: Oprostite, med tem smo že prinesli kratko poročilo. Ker nam prostora primanjkuje, ne moremo še enkrat tako dolgo poročati. Hvala! — Vsem dopisnikom: Kar ni prišlo danes, pride prihodnjic!

Slovinci!

Podpirajte Ciril-Methodovo družbo!

Razne
uradne pečate
KUVERTE
priporoča
Tiskarna sv. Cirila v Mariboru

MAL TOZNANILA.
Vsaka beseda stane 2 vin.
Ti inserati se s rjemejo samo proti predplačilu. — Pri vprašanjih na upravnistvo se mora priložiti znanika za odgovor.

Stampilje
iz kavlčka, modele za predtiskarije, izdeluje po ceni Karol Karner, zlatar in graver v Mariboru, Gosposka ulica št 15.

Pravo kmečko silivkovo in droženko, za katerih pristnost se jamči, prodaja gospa Jerič v Kardovini šte. 126 pri Mariboru ob graški glavni cesti. 2 (26-18)

Vino, ceno in pristno istrijskano, od prve roke prodaja Sebastian Luk, trgovec v Kringi, pošta Tinjan (Antignana) pri Pazinu v Istri. Vino pošilja v sodih od ne manjše ko 56 litrov za gotov denar ali s povzetjem franco železniška postaja Sv. Petar u Sumi (S. Pietro in Selve). Pošlje tudi rad uzorce. 50 26-15

Krasno-barvne kanarčke drdrače, kvokače in slavcem slično pojocje, ki so dobili v Ustju l. 1906 l. odliko, priporoča po 12 do 20 K na 8dnevni poskus; samice po 3 in 4 K l. E. Weixl, Maribor, Zofijin trg 8.

Šlahтна sadna drevesa ter hruške-moštnice se takoj dobijo na posestvu Jos. Rossmana v Framu. — Vpraša se pri ekonomu Ivanu Hasl. Cena za 1 jabolčno drevo 1-20 K, hruške-moštnice 1-40 K. 224 3-3

Kuharica, 32 let stara, katera se dobro razume na gospodinjstvo in je vajena vsakega dela, išče službe v kakem župnišču. N slovo pove upravnistvo. 288 2-2

Mesarskega učenca, pridnega, sprejme gosp. Miroslav Reismann, mesar, Koroška cesta 66, Maribor. 235

Službo organista in cerkvenika želi spremeniti oženjen cerkvenik strogo natančen v vseh zadevah in tudi rokodelce. Ima sina organista, ki je zmožen voditi Cecilijansko petje, moški in mešan zbor. Želi nastopiti na večji župniji na delzi ali v trgu. Naslov pove upravnistvo. 242 4-2

Opekarskega dela iščejo v celjskem okraju, namreč v Ljubelni blizu kake gostilne. Fr. Arčan, Jak. Mirnik, Fr. Vrečko, Bergborbork, Schulstrasse 18 h (Nemčija). 3-2

1500 tisoč rezanic, 1000 po 8 K proda Ant. Nekrepp, Maribor, Meltingberg 24. 247 2-2

Posestvo, prijazno, smatno, suho, ne samotno, z malo hišico, obdano (arondirano) z velikim, izvrstnim svetom, obilno, zdravo (prednost tekočo) vodo, v lepi, zdravi legi blizu Celja, Rogatca, Laškega trga, Litije, Šenčurja ali na Gorenjskem kupi se od zdravih ljudi. Ceno, mero in podrobnosti je naznaniti pod „Posestvo“, pošto-ležeče Barokovlje (Trst).

Šafar, dobro izurjen, išče službe. J. D. poste restante Sv. Tomaž pri Ormožu. 256 1-1

Na prodaj: 300 benzonovih akcij, male po 2 vin. komad, večje po 6 vin. in velike po 10 vin.; dalje okoli 1000 jabolčnih dvjakov, komad po 2. vin. brez poštnine. Michael Senčnik, Sv. Peter pri Mariboru. 253 1-1

Služba cerkvenika in orglarja se takoj odda pri farni cerkvi Sv. Ilja pri Turjaku, pošta Milsinjia. Slovenske pisave zmožni rokodelci imajo prednost. Cerkevno predstojništvo Sv. Ilja pri Turjaku. 259 3-1

Služba organista se takoj odda. Prošnje na cerkveno predstojništvo v Remšniku, p. Marenberg. 3-1

Naprodaj je za nizko ceno novozidana hiša s štirimi stanovanji, kuhinjo, kletjo, hlevom, velikim vrtom. Natančneje se pozive na gornji Radvanjski cesti h. št. 82 v Studencih blizu Sv. Jožefa pri Mariboru. 254 2-1

Imam na prodaj mlada 4 letna polshatnjena jabolčna drevca, komad po 30 krajc. Vekoslav Stolcer v St. Ilju v Slov. goricah. 252 2-1

V najem se da takoj nova hiša z dvema sobama, kuhinjo, shrambo, pralno kuhinjo, kletmi, hlevom ter tri četrtinami orala zemlje na Sp. Bregu pri Ptaju. Da se v najem tudi sama hiša brez zemlje. Več se izve pri tamkajšnjem županu g. M. Muzeku. 241 1-1

Kdo želi za praznike lep in močen klobuk po nizki ceni dobiti naj ga kupi pri Vitanijskem klobučarju
140 24-8 Franc Jankovič.

Skrbna gospodinja, dobra kuharica, ki je že služila v župnišču, stara 40 let, želi zopet službe v župnišču. Naslov pri upravnistvu „Slov. Gosp.“ 237 3-3

Hiša, nova, v švicarskem slogu zidana, s 4 stanovanji in vrtom, ugodnim za stavbe, se po ceni proda. Natančneje se izve v Studencih pri Mariboru, Oberrotweinerstrasse 32. 237 3-3

Zahtevajte
zastoj, da se Vam pošlje ilustrovani cenik z nad 1000 slikami.
Št. 365. Srebrna damska remontear ura gl. 3-50
Št. 322. Srebrna remontear ura za gospode 3-50
Št. 337. Srebrna anker ura, 15 kamenov, gl. 5, dvojni pokrov gl. 6-50
Št. 341. Srebrna anker ura, dvojni pokrov, 15 kamenov, zelo močna gl. 7-9-50
Garancija več let.
Blago, ki ne ugaja, vzame se proti polni svoti nazaj.
Anton Kiffmann,
največja zaloga ur srebrnine in zlatega blaga. Eksport v vse dežele.
Maribor M. S., Štajersko.

Katehetje!
Trgovina Cirilove tiskarne priporoča krasne podobe za prvo sv. obhajilo po 6, 14, 16, 20, 30 in 40 vinarjev v razni velikosti. V zalogi ima tudi obhajilne podobe Müllerjeve, Kühlenove i. dr.

Marijine kapljice.
Te kapljice se rabijo za vsa notranje in zunanje bolezni — to je do sedaj najbolje hišno zdravilo, ki izvrstno deluje in pomaga v mnogih boleznih. Osobito deluje izvrstno proti protinu (giltu), reumatizmu, bolenju, trganju, glavobolu, zobobolu, prsobolu, kašlju, prehlajenju, sušici, jetrni in bubražni bolezni, šelodni in črevesni bolezni, napihavanju, grču, zgagi, proti bljuvanju itd. Krepi živce in telo, torej neobhodno potrebno za vsako hišo.
Imam tisoče zahvalnih in prisilnih pisem.
Delujejo izvrstno in zanesljivo. — Dobrega in ugodnega okusa so, tako, da jih vsak rad vzame in tudi otroci.
Cena je franko za vsako pošto: 765 (10-10)
12 steklenič (1 tucet) 5 K, 24 steklenič (2 tucata) 5-60 K
36 steklenič (3 tucate) 12-40 K.
Manje od 12 steklenič se ne razpošilja.
Prosim, da se naročuje samo od mene pod naslovom:
Ljekarna k zlatemu orlu, Pakrac, Slavonija.

Vinogradniki pozor!

Imam še 6000 komadov ameriansko na suho cepljenih trt I. vrste in sicer: 3000 silvanca, 3000 laškega rizlinga, 4000 belega burgundca in 500 šipona. Trte so sedaj izkopane, dobro zaraščene in dobro vkorenjene. Cena I. vrste komad po 20 vin. — Oglasiti se je treba hitro!

Janez Toplak,
trtničar
Kukova, p. Juršinci, via Ptuj.